

## Η νομιμοποίηση του κυπριακού κράτους

«Η νομιμοποίηση του κυπριακού κράτους». Τον τίτλο αυτό χρησιμοποίησε ο κ. Παναγιώτης Περισιάνης για το βιβλίο του που πρόσφατα παρουσιάστηκε σε μια σεμνή τελετή στην παρουσία πολλών βιβλιοφίλων, εκτιμητών του έργου του, αλλιά και του επίσημου κράτους (Πρόεδρος Δημοκρατίας, Πρόεδρος Βουλής και αλλίοι).

Η νομιμοποίηση του ευρωπαϊκού ήδη κράτους της Κυπριακής Δημοκρατίας στο πέρασμα του χρόνου δεν ήταν μια απρόσκοπτη μετάβαση κατά τη θέληση του λαού από την αποικιοκρατία στην ανεξαρτησία. Αντίθετα, είναι το αποτέλεσμα των αγώνων και της αντίστασης κύρια του λαού και κατ' επέκταση της ηγεσίας του, παρά τα λάθη που υπήρξαν και που η παραδοχή και ανάληψή τους συντελεί στο να διδασκόμαστε για τις μελλοντικές διεκδικήσεις.

Η έννομη τάξη, ο λαός, τα συνταγματικά προβλεπόμενα όργανα και η έκταση της επικράτειας του κράτους συναποτελούν το υπαρκτό, αναγνωρισμένο και ήδη κράτος-μέλος της Ε.Ε., της Κυπριακής Δημοκρατίας. Το Εθνικό Συμβούλιο δεν είναι ένα θεσμικό και προβλεπόμενο από το Σύνταγμα όργανο. Αντίθετα ο πρόεδρος της Βουλής και οι βουλευτές, οι δικαστές, οι ανεξάρτητοι αξιωματούχοι, η δημόσια υπηρεσία κ.τ.λ. είναι όργανα θεσμικά προβλεπόμενα κατά το Σύνταγμα. Ένα Σύνταγμα, το οποίο υπάρχει και δεσμεύει κάθε ένα αξιωματούχο που αντλεί εξουσία ή αρμοδιότητα από αυτό και τους συνάδοντες αλλίους νόμους.

Ο λαός είχε στις 24.4.04 τη δυνατότητα, κυριαρχικά και για πρώτη φορά, να αποφασίσει για τη ΜΗ κατάργηση της Κυπριακής Δημοκρατίας (παρά την ψήφο και των παρανόμων εποίκων μέσα από την απαράδεκτη επιβολή από τη διαιτησία του κ. Ανάν, δύο ξεχωριστών δημοψηφισμάτων) και δεν αποδέχθηκε την προσφερόμενη λύση. Πρόσθεσε τη δική του βαρύνουσα εντολή στις συνταγματικές υποχρεώσεις των αξιωματούχων του κράτους για διαφύλαξη της ύπαρξής του. Το Εθνικό Συμβούλιο που αφορά τους Ελληνοκυπρίους δεν μπορεί να αγνοεί τη σαφέστατη εντολή του 76% των Ελληνοκυπρίων ψηφοφόρων. Ο οφειλόμενος σεβασμός προς την ετυμηγορία αυτή επιβάλλει στο Εθνικό Συμβούλιο, στον κάθε αξιωματούχο αλλιά και λειτουργό του κράτους να διεκδικεί τη διατήρηση και διασφάλιση της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Συντάγματός της και βέβαια της ιδιότητας του κράτους μας ως μέλους της Ε.Ε., ως και την τήρηση και εφαρμογή των αρχών και του κεκτημένου της Ε.Ε.

Η «νομιμοποίηση της Κυπριακής Δημοκρατίας» μέσα από κάθε διεκδίκηση ή αγώνα πρέπει να συνεχιστεί καθαρά και να αποβλέπει στο να επέλθει στην Ευρωπαϊκή Κύπρο η νομιμότητα κατά το Σύνταγμα, το οποίο απλώς θα μετεξεληχθεί, κατά τον ιστορικό συμβιβασμό, σε ομοσπονδία, κλασικού όμως τύπου και σύμφωνου προς τις αρχές της ίδιας της Ε.Ε. Αυτή και μόνο πρέπει να είναι η βάση διαπραγμάτευσης της λύσης.

*Ανδρέας Αγγελίδης, Βουλευτής ΔΗΚΟ*